BAYERISCHES STAATSMINISTERIUM
FUR UNTERRICHT UND KULTUS

Mindliche Anfrage der Abgeordneten Dr. Simone Strohmayr, SPD

»lch frage die Bayerische Staatsregierung:

Welche Kindergarten und Grundschulen bieten im Landkreis Augsburg, im Landkreis Ai-
chach-Friedberg und im Landkreis Donau-Ries Sprachforderkurse (so genannte VVorkurse) fiir
nicht deutsch sprechende Kinder an, wo (z.B. Grundschulen bzw. Kindergéarten) finden diese
Kurse statt und wie viele Stunden werden dort von Kindergarten einerseits von der Schule
andererseits wochentlich angeboten?*

Antwort:

Fur die Landkreise Augsburg, Aichach-Friedberg und Donau-Ries kann Uber die Vorkurse zur
Deutschférderung von Kindern mit nichtdeutscher Muttersprache zum Schuljahr 2005/06

Folgendes mitgeteilt werden:

1. Landkreis Aichach-Friedberg:

L . Ort der Forderung Zahl der Vorkur-
o SR ggtr?é:gte i (schulischer Anteil) | se/Lehrerstunden
Aichach Ludwig-Steub- 6 Kindergérten Grundschule 214

Grundschule

2. Landkreis Augsburg-Land:

- . Ort der Forderun Zahl der Vorkur-

U SR gg:ttaélr:gte IES (schulischer Antegil) se/Lehrerstunden

Gersthofen Goethe- Kolping- Kindergarten 1/2
Volksschule Kindergarten

Gersthofen Goethe- Grundschule 1/2
Volksschule

Gersthofen Pestalozzi- Grundschule 2/4
Volksschule

Gersthofen Mozart- Grundschule 1/2
Volksschule

Bobingen Laurentius- Grundschule 1/2
Volksschule

Zusmarshau- | Volksschule Grundschule 1/2

sen Zusmarshausen

Stadtbergen | Volksschule Grundschule 1/2
Stadtbergen




- . Ort der Forderun Zahl der Vorkur-
ol S gg:félr:gte - (schulischer Ante%l) se/Lehrerstunden
Meitingen Volksschule Mei- Grundschule 1/2
tingen
Fischbach Volksschule Grundschule 1/2
Fischbach-
Langenneufnach
Neusali- Grundschule Thomas-Morus- | Kindergarten 1/2
Steppach Steppach Kindergarten

3. Landkreis Donau Ries

- . Ort der Forderun Zahl der Vorkur-
ol Sl gg?fé:gte - (schulischer Ante%l) se/Lehrerstunden
Asbach- Grundschule Kath. Kindergar- | Kindergarten 1/2
Baumenheim | Asbach- ten am Schwei-
Baumenheim zerfeldweg
Nordlingen Volksschule Kindergarten Grundschule 1/2
Nordlingen-Mitte | Deininger Mauer,
Kindergarten St.
Michael
Nordlingen Volksschule Kindergarten St. | Grundschule 1/2
Nordlingen an Martin,
der Schillerstra- Kindergarten an
Re der Schillerstr.
Rain Johannes-Bayer- | Kindergarten am | Kindergarten 1/2
Volksschule Rain | Schloss
Rain Johannes-Bayer- | Kindergarten In Kindergarten 1/2
Volksschule Rain | der Klause
Wemding Leonhart-Fuchs- | Kindergarten St. | Kindergarten 1/2
Volksschule Martin
Wemding
Wemding Leonhart-Fuchs- | Kindergarten St. | Kindergarten 1/2
Volksschule Emmeram
Wemding

Die Namen der beteiligten Kindergérten und die durch Erzieherinnen eingebrachten Stunden

sind dem Staatsministerium nicht bekannt.

Minchen, den 26. April 2006
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